

AL DOMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XVIII

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, lunes 6 de diciembre de 1937

Teléfono número 1327

N.º 5.214

Los frentes Populares del Marruecos francés tratan de producir trastornos en nuestra zona

Salamanca 5.—La Alta Comisaría de España en Marruecos denuncia ante el mundo entero la actuación, manejos e intrigas que desarrollan los Frentes Populares de Tánger y zona francesa en su constante deseo de producir trastornos en nuestra zona y en los cuales intervienen dirigiéndoles directamente personas residentes en la zona internacional, que se dicen o ejercen autoridad, encontrándose entre ellas, como principales monsignor Trousset, antiguo oficial francés, que extraterritorialmente se llama interventor de las autoridades jerifianas de la ciudad internacional, y el comisario de Policía de la misma población Romero March, los cuales trabajan en unión de los elementos comunistas de los más pésimos antecedentes, que allí residen, en perfecto enlace con otros de la zona francesa.

Debidamente comprobado, la Alta Comisaría hace público el plan de los conspiradores por el que se intentaba producir acciones agresivas por la frontera de Guazán, capitaneados por el Bajá de aquella población, Sidi Hassan por la del Muluya, dirigidos por Dris-Er-Rifi; por el punto internacional, a las órdenes de Trucet y por personal reclutado en la zona fronteriza y del «flash» internacional.

Multiplicar los contrabandos de armas en la zona española, utilizar una escuadrilla de 15 aviones, de ellos cuatro hidros, que se encuentran actualmente en Kenitra, para bombardear de noche a Ceuta; intensificar la captación con dinero enviado por

Rusia y los Frentes Populares de nuestro Protectorado, llegando a fijar como fecha para el comienzo de su ejecución del 7 al 10 de los corrientes.

La Alta Comisaría, perfectamente enterada de todo, ha dirigido una nota al Comité de Control de Tánger, señalándole la actuación de las autoridades citadas, que convierten a la ciudad internacional en el centro de sus trabajos y al hacer públicos estos manejos, el alto comisario se siente orgulloso de poner una vez más de manifiesto, la fidelidad y adhesión del noble pueblo musulmán a nuestra causa, sin que nada puedan contra ellos las turbias y constantes agitaciones de los Frentes Populares de Tánger y del Protectorado francés y de los indeseables por ellos destacados, desesperados ante el contraste de la absoluta tranquilidad que existe en nuestra zona y la difícil situación de la francesa, cuya población indígena, al igual que la del Protectorado español, no ocultan sus simpatías y entusiasmos por nuestro Caudillo.

Asimismo señala esta Alta Comisaría a la consideración de todo el mundo y muy especialmente a la de los dirigentes de la política del Protectorado francés, la correcta actitud de nuestras autoridades, cuyos medios e influencias no pueden ser desconocidos en los centros oficiales de Rabat y de Tánger, así como la actitud de la población musulmana del Protectorado francés, que en las actuales circunstancias porque atraviesa aquel Protectorado.

base al nuevo Estado. Nunca he adulado ni a los de arriba ni a los de abajo; no he regateado mis elogios a quien los merecía, ni mis censuras a quien se hacía acreedor a ellas, sin preocuparme a qué clase social pertenecían. En todos los partidos había gentes de las distintas «clases» sociales, incluso en los más avanzados, donde figuraban y figuraban aristócratas «de la sangre» como el Marqués de Vinet, que hizo causa común con los marxistas... Nosotros combatimos conductas y procedimientos que no se ajustan a nuestro programa y eso es todo.

José VIDAL LOMBAN

España no mira al señorito que fumando «inglés» es parásito e improductivo. España mira al obrero, campesino y estudiante que cnelando su espíritu y su cuerpo con el trabajo y estudio, sabe auxiliar a la Patria, al pedirle ésta su ayuda... Campesinos, obreros, estudiantes, buscad y entregad CHATARRA. Falange y España, y con ella el Nuevo Estado, te pide CHATARRA.

Delegación del Estado para la compra, requisita y distribución de chatarra, en Santiago

Continúa con gran éxito, la recogida de chatarra, iniciada en esta ciudad, hace unos días.

A los importantes donativos ya publicados, de don Marcelino Núñez y de la Empresa Castromil S. A. he de añadir los siguientes: D. Antonio Iglesias Fernández, (Empresa «Los Compostelanos») veinticinco toneladas de hierro de fundición y dulce acero aluminio, cobre, bronce, latón, zinc, etcétera.

D. Pablo Gago (Calle de las Trompas), tres toneladas de chatarra de hierro viejas.

Empresa Castromil, (segundo donativo), cuatro toneladas y media de hierro de fundición y dulce, acero, aluminio, cobre, bronce, latón, zinc, etc.

Sra. viuda e hijos de Benito Fernández Tarrío (Conjo) seis toneladas y media de fundición y hierro dulce.

D. Rafael Rey Pérez (Patio de Madres) dos toneladas de hierro dulce y de fundición.

D. Rafael Rey Pérez (Patio de

¡COMERCIANTE!

Si no ofreces en cada venta que efectúas el sello de Subsidio pro Combatientes negando de esta manera tu concurso a la obra de dar de comer a la mujer y a los hijos del hombre que sacrificándose en los campos de batalla hace posible tu negocio, eres rojo y como tal mereces ser tratado.

Madres dos toneladas de hierro dulce y de fundición. Decanato de la Facultad de Farmacia, tonelada y media de hierro de fundición y otros metales.

Don Inocente Seoane Fuentes, una tonelada de hierro dulce y de fundición.

Empresa Plácido y Modesto Riveiro, quinientos kilos de chatarra diversa.

Garaje Sánchez y Seoane, 500 kilos de idem idem.

Garaje Martínez, 400 kilos de idem idem.

Don Camilo Pintos (Hórreo 7) un motor eléctrico inútil y trescientos kilos de hierro de fundición y otros metales.

Señora viuda de Louzao, 250 kilos de hierro de fundición.

Señor Peñaranda, carrocero de la Travesía de los Feanes, 200 kilos de chatarra diversa.

Garaje Compostela, 200 kilos de idem idem.

Don Honorino Méndez, 200 kilos de idem idem.

Doña Vicenta Cardalda, 200 kilos de hierro de fundición.

Don José Codido Senín, 150 kilos de idem idem.

Garaje Iglesias Moure, 150 kilos de chatarra diversa.

Talleres Bruzos, 100 kilos de idem idem.

Banco de España, 100 kilos de hierro de fundición.

Don Antonio González Botas, sesenta kilos de idem idem.

Don Enrique Carballido, cincuenta kilos de idem idem.

Don Ramón Fernández Cobas, cincuenta kilos de hierro de fundición.

Doña Mercedes Vieites, cincuenta de idem idem.

Don Jesús Bello, 80 de hierro dulce y de fundición.

(Si involuntariamente se omitiese algún donativo en esta relación, comuníquese a esta Delegación Comarcal para hacer la oportuna y justa justificación).

De estos donativos han sido enviados a la Coruña para su inmediato aprovechamiento y aplicación, las siguientes cantidades:

Hierro de Fundición, 9.200 kilos Aluminio 425 id. Chatarra gruesa . . . 5.000 id. Idem menuda . . . 4.000 id.

Dirigidos a nombre del Delegado Comarcal del Estado para la Compra, Requisa y Distribución de la Chatarra, se ha recibido en la Conserjería de este Ayuntamiento de Santiago de Compostela, varios ofrecimientos que serán recogidos inmediatamente, haciéndose figurar el nombre de los donantes en esta Lista de Honor, formada con los patriotas que llenos de fervor por esta Santa Cruzada contra el marxismo no dudan un desprenderse de cuanto sea útil para la reconstrucción de nuestra amada Patria, brutalizada por el odio destructor de las hordas rojas.

Los que guiados por el grosero afán de realizar una repugnante especulación, (vendiendo, negando o reservando su chatarra), desoigan este patriótico llamamiento, merecerán el desprecio de todos los buenos españoles. De todos son conocidos cuantos cuantos pueden hacer donativos de chatarra y el alcance de sus posibles aportaciones, pues es difícil su ocultación, y sería una gran satisfacción para esta Delegación Comarcal, en que sus nombres figuren en esta patriótica relación, y no en la de los indignos de convivir con los que forjan con sus sacrificios la Nueva España.

En breve ha de celebrarse en Santiago de Compostela, el DIA DE LA CHATARRA, y es preciso que todo el vecindario contribuya con el donativo de todos cuantos utensilios inservibles posean en sus casas. Todo tiene aplicación y es útil a España: pots viejos, cocinas viejas, carrolas de cobre, potas de aluminio y demás utensilios viejos de cualquier metal que tengan en desuso. La recordada se anunciará con suficiente anticipación y se darán las instrucciones precisas para la mejor organización del servicio.

Por Dios, España y su revolución Nacional-Sindicalista. Saludo a Franco: ¡Arriba España! Santiago, 3 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado Comarcal del Estado, Manuel Reino Martínez.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

En estas oficinas solicitaron la «tarjeta de exención de pago de alquileres» los siguientes obreros parados y familiares de soldados combatientes:

José Botana Vello, Cuesta Nueva número 27

Enrique Rodríguez García, Campo del Cardenal Payá, 2

Josefa Iglesias Vilarino, San Cayetano, 12

Manuel Portas, Rial, 5 (Laraño)

Jesús Salvandé Botana, Carretas, 38

Antonio Vázquez Fraga, Cuesta Nueva, 49

Andrés Peteiro Meiro, Campo del Horno, 7

Ramón López Sánchez, Rapada Folla, 2, A

Lino Martínez Villafinez, Enterríos, 23

Emilio Quinteiro Lorenz, Brillares, 43

Concepción Planelles, Castrón d'Ouro, 43

Maria Quinteiro Lorenzo, Rúa de San Pedro, 47

Concepción Barcia Laya, Entregaleras, 2

Ricardo Rosende Díaz, Rúa de San Pedro, 77 (mitad del bajo).

Andrés Dopal Mondragon, Gemirez, 20, 1.º

Lo que esta Cámara pone en conocimiento de todos los señores propietarios por si desean hacer alguna observación durante el plazo de cinco días, respecto a los solicitantes.

El Aguinaldo del Soldado

Santiago, la ciudad eminentemente tradicional y profundamente cristiana, debe en estos momentos acelerar el ritmo de su tranquila calma y dando una prueba más de su patriotismo tantas veces demostrado, acudir con presteza llevando su donativo a esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales para el Aguinaldo del Soldado.

Que nuestros soldados desde las trincheras rodeadas de nieve, puedan celebrar la Nochebuena pensando en sus bienamados de la retaguardia.

Esos regalos mensajeros de los patriotas que esperan ser estímulo y aliento a los patriotas que luchan para alcanzar la cercana victoria que salvará a España de sus enemigos exteriores e interiores.

Nuestro valiente Ejército en noble afán de superación lo dan todo por Dios y por España, sin ambiciones bastardas ni afán de encumbramiento.

Los que disfrutamos de tranquilidad merced al Generalísimo Franco que supo hacer surgir el plantel de héroes más completo que vio la Historia, hagamos un nuevo sacrificio para que disfruten de la alegría de la Natividad del Señor.

Cuando triunfantes vuelvan a sus hogares traerán un recuerdo grato, y en la fecha santa del principio de la Redención en el año de la victoria, en el descanso de la intimidad familiar escucharán, no el estruendo de las armas, que vencedoras, estarán ya en reposo, en nuestra España ya purificada, sino los ecos de voces angelicas, que anunciaron a los pastores ¡Gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad!

Federación Patronal de Santiago

Como saben todos, continúan abiertas, en nuestras Oficinas, las suscripciones para el «Acorazado España», para el «Patrón» Nacional Antituberculoso y para el Ejército; pero acuden

El Parte Oficial de Guerra del día de ayer, 5 Nuestra Aviación derribó a un caza enemigo

Salamanca, 5.—Parte oficial de guerra del Cuartel General de Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación en un combate aéreo ha derribado un caza enemigo.

Salamanca, 5 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.—el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

may pocos a incrementarias, y ello es síntoma de cansancio, de dejadez y de olvido imperdonables, vicios que pugnan con las circunstancias del momento, cuando debemos ponernos a tono con ellas.

Piensen todos lo que sería de nosotros, y lo que sería de España, si nuestros soldados se cansasen de la lucha, de dar el pecho, como lo están dando, a las balas enemigas; pero no, no se cansan, siguen combatiendo siempre, cada vez con más alegría y con más entusiasmo, en los patrióticos anhelos de salvar a España.

¡Por qué, pues, los que están en la retaguardia se han de cansar de dar unas pesetas, que nada son ante el sacrificio del Ejército.

Y, precisamente, la suscripción del Ejército es la más floja, la más pobre, debiendo ser la más nutrida y la más grande.

Aquí tenemos unos cuantos nombres, acreditados de patriotismo; pero son tan pocos, para dar una relación a la prensa, que esperamos algunos más. A ver si, leyendo estas líneas, que me las dictan el Ejército y España, acuden otras personas, para poder publicar la primera relación de donantes; si no, publicaremos los que tenemos, para satisfacción suya y remordimiento de los que no dan.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

BANDO

En el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día 29 de noviembre último, se inserta el anuncio de la Excm. Diputación provincial, que a la letra dice:

Diputación Provincial.—Cédulas personales.—Confeccionado por el Negociado correspondiente de esta Diputación el padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Santiago para el ejercicio de 1937, y aprobado por esta Comisión Gestora el día 25 del actual, queda expuesto al público en la Secretaría del citado Ayuntamiento durante diez días desde el siguiente a la publicación en el Boletín Oficial de la provincia y cinco más, conforme determina la Instrucción de 4 de noviembre de 1925, para que pueda ser examinado por los contribuyentes sujetos a este impuesto y puedan formular las reclamaciones justificadas que crean oportunas; bien entendido que pasado el plazo de exposición no será admitida ninguna reclamación en dicho padrón.

La Coruña, 27 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Emilio de las Casas Soriano.

Lo que se reproduce, por medio del presente bando, para mayor divulgación.

Santiago, 2 de diciembre de 1937. II Año Triunfal. El Alcalde, Manuel García Diegues.

Maestros suspensos

Por la Comisión depuradora de Cultura y Enseñanza han sido declarados suspensos los siguientes maestros de la provincia de Pontevedra:

Durante 13 meses:

Sres. D.:

Manuel Evangelino Jorge Blanco, de Giesta, en La Lama,

José Alvarez Villar, Lourido, en Salvatierra.

Calixto López y López, Leiro, en Rivadumia.

Juan Maceira Rariz, La Cañiza.

Cipriano Giménez Rodríguez, en Seijido, La Lama.

Benjamín Lois García, en Cora Estrada.

Manuel Díez Prieto, Gizo, Puentelares.

Francisco Iglesias Fernández, Cervaña, Silleda. Por 12 meses:

Manuel Muñios Senra, Lançoso.

De la Coruña: Leopoldo Castro Quintanana, de Almeiras, Cuileredo.

Con pérdida de dos meses: Juan Antonio Ambros Rodríguez, de Couso, Pontevedra.

Con seis meses: Antonia Carcedo Guevara de Brocos, Pontevedra.

Antonio Alaminos Ceballos, de Lariño, Coruña.

EN LA IGLESIA DE SAN AGUSTÍN

LA NOVENA A LA INMACULADA

SABADO, 4

Origen y fin divino. Contrato indisoluble y eterno. Sacramento instituido por el mismo Jesucristo, para hacernos a los cristianos amantes de Dios y pobladores del Cielo.

El matrimonio—afirmó el Padre Ramón Calvo—constituye una de las más señaladas gracias con que el Señor ha distinguido a la familia humana. El matrimonio es don de continuidad que pone en las almas los afectos y cuidados imprescindibles al mejor desarrollo y conservación de la especie. Desarrollo físico e intelectual, espiritual y sensible, elevados en todos los instantes por la presencia de Dios.

El matrimonio es un contrato sagrado, por que Cristo lo santificó con el tesoro de sus Leyes, de que la santa Iglesia es depositaria. Nexo de amor y de afectivos sublimes el matrimonio no debe ser nunca fruto del egoísmo frío, del cálculo que preconiza el anticipo de dichas futuras. No debe ser pasión ciega, ímpetu irreflexivo ni caprichosa decisión que acarree tras de sí la pesadumbre y la infelicidad. No. El hogar católico y cristiano apenas siente sobre sus hombros la pesada carga que la familia impone al deber de los buenos padres. Dos seres que en nombre de Dios se han unido y que constituyeron su nido de amor bajo los aleteos de la Gracia encontrarán siempre alivio en las penas, consuelo en el trabajo y ese santo amor que pone jerarquías en el hogar, dulces y emocionadas jerarquías en que la paz y el sosiego en Jesucristo y su Iglesia traza la feliz trayectoria de los derechos y de los deberes en el mismo dichoso plano en que se desenvuelven los eternamente unidos por el Señor.

El amor de Cristo a su Iglesia se manifiesta en el matrimonio con toda su divina prodigalidad. Vosotros—dijo el P. Calvo visiblemente emocionado—mejor que nadie lo sabéis, madres y padres que me escucháis. Todos tenéis a vuestros hijos en los frentes de combate. Todos le disteis a vuestra queridísima España los pedruzcos más queridos de vuestras entrañas. Todos rezáis, suplicáis, ofrecéis... Y en vuestro corazón hay divinas ansiedades y esperanzas ingenuas. Y la Virgen Inmaculada preside vuestros patrióticos anhelos, vuestros espafiosos sentimientos, vuestra paternal y amorosísima inquietud.

DOMINGO 5
Leyes deliberadas y sancionadas con espíritu antirreligioso y sectario propugnan la civilidad del matrimonio en aras de las pasiones disfrazadas con la careta de la libertad ahrojada y perseguida. El hombre maleducado y perverso había menester amparar su radio de acción. Las nuevas ideas trazaban nuevos rumbos a la humanidad. El matrimonio era yugo opresor del cual necesariamente tenían que sacudirse a placer los espíritus «conscientes» e independientes. Así, como si la obra de Dios pudiera ser susceptible de modificaciones y de ensayos! Y apareció el casamiento civil como asalto luzbólico a la conciencia católica y cristiana. Apareció legislación y sancionando leyes desde las

Cintas de primera calidad para máquinas de escribir - EL SOL, Papelería

alturas del Poder, que en la mayoría de las ocasiones, era producto de asalto también.

El matrimonio civil No basta por sí solo a la indisoluble unidad de los que cristianamente se han buscado y encontrado para señalar su suerte de esposos con la bendición de Dios, por medio de la Iglesia santa.

El P. Ramón Calvo, siguiendo el proceso luminoso de sus admirables discursos de temas áridos desmenuados en un perfecto equilibrio de sabiduría y corazón emocionados, esbozó con suma delicadeza y visión clara las distintas y tumbaleantes posiciones de los cónyuges dentro del contrato civil, cuando el gusano de la separación comienza a roer entrañas de cada uno de ellos o, simultáneamente, en la respectiva entraña de cada cual...

Modelo de la familia humana son la Virgen Santísima y San José, su esposo castísimo. Símbolo de todas las virtudes. Norte y guía en los predios del hogar y de la familia. Pobres sin humanas inquietudes. Felices sin ambiciones mundanas que perturbaran la paz y el sosiego de su modestísima vida de trabajo y de oración.

"Frasquita". Mañana en el Principal

La famosa Opereta de Franz Lehár, cuya música rítmica y arrebatadora, ha cruzado todos los escenarios de Europa cantando a los públicos más diversos, ha sido trasplantada al cine bajo los auspicios de una magnífica realización que ennoblece con el rango técnico y artístico de la pantalla, esta verdadera joya del arte y el ambiente de la elegante Viena romántica y musical.

"Frasquita" con sus melodías, sus danzas, y sus esplendidas escenas en el marco grandioso y adecuado que el Teatro no había podido darle, y así en la pantalla se ven superadas y mejoradas las condiciones óptimas de esta deliciosa opereta.

Un portento de lujo, de fastuosidad y de vistosa esplendidez sirve de marco a los animados lances de "Frasquita" verdadera revelación musical y cinematográfica en la que se destaca el arte siempre joven y original de la famosa estrella y admirable cantante Jarmila Nowtona.

Si quiere usted pasar unas horas deliciosas no falte mañana martes a las exhibiciones de "Frasquita" en el Principal.

La Cruz Roja Española

Patrocinada por la Excm. Señora Presidenta de Honor, doña Carmen Polo de Franco, se celebrará en todo el territorio liberado, la tradicional fiesta de la Banderita a beneficio de esta Institución, el día 8 del mes actual, festividad de la Patrona la Purísima Concepción.

Cumpliendo las instrucciones dictadas por el Jefe supremo, Excmo. Sr. Conde de Vallellano, en circular fecha 12 de noviembre pasado, la Asamblea Local celebrará la citada fiesta de la Banderita el día señalado, cuyos productos se destinan a la mitad a la Asamblea suprema y la otra mitad a la Asamblea local.

La Comisión de Verificación por el Sr. Conde de Vallellano y señoras de la Institución, de Falange Española Tradicionalista de las

Temporada Popular en el Principal

MAÑANA MARTES

A las 33,4, 5 1/2 y 7 1/4 la preciosa opereta de Franz Lehár

FRASQUITA

Magno alarde cinematográfico musical, con la encantadora Jarmila Nowtona

Butaca: 0'50

J. O. N. S. y de Frentes y Hospitales, a cuyo efecto las señoras Pilar Primo de Rivera, María Urraca Pastor, y doña Mercedes Bachiller viuda de Redondo han puesto a disposición de la Asamblea el elemento femenino de las organizaciones que presiden, que han respondido con todo entusiasmo a la invitación que con tal motivo se le hizo.

NOTICIAS

Se recibió en la Alcaldía un telegrama del Gobernador civil, que dice así:

«Le encarezco necesidad de que fomenté con la mayor actividad y entusiasmo suscripción "Aguiñaldo Pro Combatiente" que finalizaba 15 próximo, recordándole cumplimiento normas de mi Circular 2 del corriente Boletín Oficial de la provincia del día 3.»

El delegado provincial de Orden Público impuso las siguientes sanciones:

Del Pindo, Carnota: Domingo Costa, ocho mil pesetas, por conservar en su domicilio insignias pertenecientes al funesto Frente Popular.

De Neda: Teresa Rodríguez Falcón, mil pesetas, por tener abierto su establecimiento a las 22 30 despachando bebidas alcohólicas.

De la Coruña: Santiago Rama Seijal, mil pesetas, por demostrar su falta de civismo al no prestar a la Autoridad la colaboración que siempre es obligada, aún más en los momentos que vivimos; Gerardo Gantes Conde, mil, por el mismo motivo; Ferrnando Castro Touriñán, mil quinientas, por cerrar después de las 21 horas; Pilar Vidal Blanco, mil quinientas, por infracción de la regla primera de la nota ampliatoria a la segunda circular de 27-11-37, al cerrar el bodegón después de las 21; Manuel Pereiro N, mil quinientas, por el mismo motivo que el anterior; Eugenio Cancelo Robina, mil, por infracción a las instrucciones de la nota ampliatoria a la circular segunda de 27-11-37, al despachar al coqueo.

Contrajeron matrimonio en esta ciudad Antonio Gil Souto con Esperanza Sánchez Montero; Eladio Iglesias Vilas con Manuel Iglesias Rial; Eduardo Barreiro Martínez con Pilar del Río Botana, y Modesto Vieites Rodríguez con Vicenta Aldemunde Cornes.

De los 44 encartados en causa instruida por el delito de rebelión militar, juzgados en Consejo de guerra celebrado en el castillo de San Felipe de Ferrol, el fiscal pidió la pena de muerte para 29 de los procesados; la de quince años de reclusión temporal para tres y la de reclusión perpetua para 11, retirando la acusación de uno.

El miércoles, de esta semana, festividad de la Purísima Concepción, se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel dos Agros solemne Misa de comunión, organizada por la Juventud Católica Masculina, con la cooperación de la Juventud Femenina.

Esta Misa tendrá lugar a las ocho y media y será aplicada por el eterno descanso de los caídos en campaña y en especial por los Jóvenes de Acción Católica.

Oficiará en la misma, nuestro respetado Sr. Cura párroco, don Bernardo Louro.

La Juventud Católica de la mencionada parroquia, invita al pueblo de Santiago para que concurra a tan piadoso acto.

Pensionado por la Comisión gestora provincial ingresó en el Manicomio de Conjo, José Trillo Insua.

El Ayuntamiento de Lugo anuncia una plaza de cobrador del servicio de aguas, dotada con el sueldo anual de 1.800 pesetas.

El gobernador civil impuso una multa de mil pesetas a José Taboada, de Coruña, por emplear pesas faltas de peso en su establecimiento.

Dejó de existir en el Hospital Real Domingo Oreiro Mayo, de 25 años.

El cadáver fué trasladado a Carnota, de donde era natural.

Los Alcaldes y Secretarios de las Ayuntamientos que a continuación se expresan, han sido multados con cien pesetas cada uno por incumplimiento de una Circular dictada por el Gobernador civil de Pontevedra:

Barro, Caldas de Reyes, Catoira, Cuntis, Portas, Cambados, Meis, Covelo, Crecente, Cerdedo, Golada, Rodeiro, Bueu, Geve, Mondariz Baineiro, Nieves, Mos, Pazo de Borbén, Sotomayor, Oya, Gondomar, Toy, Bajona, Lavadores,

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento Manuel Suárez García, de Cerceda; Juan Doval Sanjuán, Ángel Pombo, Jesús Vázquez Saigado, Benigno Regueira García y Antonio Pedrosa Otero.

Recibió ayer sepultura el cadáver del artista José López Pedre, muerto de 63 años en la calle de Bonaval.

Esta mañana celebró en la Compañía la fiesta de San Nicolás de Bari, uno de los Patronos de nuestra Universidad, oficiando el presbítero D. Miguel Máz. Asistió el vicerrector Sr. Bañuecas con los decanos de las Facultades, varios catedráticos, directores del Instituto, Normal y Escuela de Artes y los Padres Franciscanos.

Impuso el gobernador civil de Pontevedra una multa de seis mil pesetas a D. Francisco García Malvárez, domiciliado en Marín, por haber vendido suelas a precios fuera de tasa.

Estuvieron hoy en nuestra población el director del Museo del Prado, D. Fernando Sotomayor y el Sr. Caruncho.

Después de almorzar con los señores de Puente Castro retornaron a la Coruña.

El Gobierno general, ha dispuesto que carecerán de derecho a percibir el subsidio Pro-combatientes, las esposas de los combatientes que contraigan o hayan contraído matrimonio con posterioridad al 18 de julio de 1936, si en la fecha mencionada vivían aquéllas con sus padres, pues constituyendo éstos el día del Movimiento su único sostén, deben seguir atendiéndolas hasta que pueda volver a casa el esposo movilizado.

Inscribióse hoy en el libro de nacimientos del Registro Civil el nombre de José Daniel Nieto Andrade.

Josefa López Varela puso una sábana a secar en el pasillo de su casa. La sustrae Amparo Barcia Castro y se la vende a Teresa García Castiñeiras, la cual la deja en préstamo a cambio de diez pesetas a Angela González Peñedo. Todos, y la sábana, fueron puestos a disposición del Juzgado municipal.

Se ruega a la persona que haya encontrado un reloj-pulsera de señora que se perdió en el trayecto del Capitol al Social, lo entregue en la Sección Femenina de Falange. Se gratificará.

Durante el pasado mes de noviembre se registró en nuestra población el siguiente movimiento demográfico: Nacimientos, 58; matrimonios, 21; defunciones, 61, y abortos, 5.

Acordó la Comisión gestora provincial abrir el período de cobranza voluntaria del impuesto de cédulas personales en el Ayuntamiento de Santiago el próximo día 15.

Con objeto de asistir a la reunión de Mancomunidad Sanitaria fué hoy a la Coruña el alcalde D. Manuel García Diéguez.

Rectificáronse las normas primera y segunda de la Orden de 28 de junio último, en el sentido de que podrán ser asimilados todos los soldados médicos, cualquiera que sea el reemplazo al que pertenezcan, si a juicio de la Secretaría de Guerra son merecedores de ello y conviene al servicio.

Ha muerto en la calle del Franco Benita Generosa Argibay Ferrero, de 47 años, soltera.

Se ha resuelto que los farmacéuticos terceros asimilados pueden ascender a farmacéuticos segundos, siempre que llenen las condiciones que se indican.

Ha sido nombrado oficial primero del Ayuntamiento de Trazo nuestro buen amigo D. Bamiro López García, al que felicitamos.

Por la Comisión de Cultura ha sido dado de baja el profesor de la Escuela Normal de Coruña, D. Florencio Martínez Torner.

Por maltrato de palabra y obra a Teresa Mera Raposo, del lugar de Vite, fué puesto a disposición del juez municipal José Barrero Mosquera, que vive en la calle de Santa Clara.

En la oficina de la Guardia municipal hay depositada, a disposición del que acredite ser su dueño, una carterita que contiene una exigua cantidad de dinero, encontrada en la vía pública.

Por el gobernador militar de Orense le fué impuesta una multa de mil pesetas a Luis Perejil Quevedo, de San Juan del Río (Trives) por vender géneros a precio excesivo.

COFRADIA NUMERARIA DEL ROSARIO.—Hasta el día 10 del mes actual se admiten las solicitudes de los que deseen ocupar vacantes de Número.

Los novenarios de Misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de Villagarcía, en la capilla de Castiñeiras (Santa Eugenia de Rivaira), así como las GREGORIANAS que tendrán lugar en la capilla de Liñares (Rois), y las que darán comienzo en el día de mañana martes 7 de los corrientes, a la hora de ocho y media en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa María Salomé serán aplicadas por el alma de

Miguel Padín Piñeiro (Q. E. P. D.)

La familia encarece a las personas piadosas y especialmente de su amistad, le tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de dichos sufragos, por lo cual le quedarán muy reconocidos.

Santiago 6 de diciembre de 1937.

Las Misas de hora y media hora que se celebren mañana día 7 en la Capilla General de Animas y las del día 8 en la iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín) serán aplicadas en sufragio de las almas de la señora

Doña Elvira López Mora Viuda de Crespo

Doña Concepción Mora Viuda de López Amarante

Sus hijos e hijos políticos y nietos respectivamente agradecerán a las personas de su amistad asistan a alguna de dichas Misas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Cumpliendo deseos del Excelentísimo Sr. Gobernador civil de esta provincia, recordamos a todos los señores Propietarios, socios de esta Cámara, a que se suscriban con una cantidad mensual en consonancia a

sus posibilidades para el Subsidio Pro-Combatientes, lo que ya se hizo por los señores que componen el Pleno de esta entidad.

La lista de suscripción está en las oficinas de la Cámara en las horas de despacho, esperando que dado lo altamente patriótico de dicha institución, será cubierta con rapidez y a satisfacción de la autoridad que invita.

Siendo ya varios los Propietarios que acudieron a este patriótico llamamiento lo ponemos en conocimiento de los que no lo hicieron para que sirva de estímulo.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

Regreso de refugiados En la frontera de Francia

Salamanca.—A Mataró llegaron 2.500 refugiados que se hallaban en la frontera de Francia.

En virtud de disposición

Estos tuvieron que regresar en virtud de una disposición del Gobierno Negrín cumplimentando otra del Gobierno de Francia.

La poseta roja Y la nacionalista

Salamanca.—De París informan que la Agencia financiera dió cuenta de que los billetes de 100 pesetas rojos valen solamente 32 francos y por lo contrario por cada 100 pesetas de Franco se cotizan 187 francos.

Portugueses en Vizcaya Visitas

Salamanca.—Dicen de Bilbao, que los miembros de la Legión portuguesa visitaron ayer varias factorías quedando encantados de la normalidad que existe en la zona liberada.

En el cuartel de Falange

Por la tarde estuvieron en el cuartel de Falange donde fueron obsequiados.

Para Asturias

Esta mañana salieron con dirección a Asturias, siendo despedidos por las autoridades militares y civiles.

El servicio de contraespionaje En Barcelona

Salamanca.—De Toulouse dan cuenta de que en Barcelona tienen controlado el servicio de contraespionaje los rusos, sin que las autoridades puedan intervenir para nada sobre este asunto por oponerse a ello los rusos.

Checas

Estos tienen establecido varias Checas cuyo lugar de ejecución es el circo, donde se martiriza a los acusados de delito de espionaje, o más bien todos aquellos que consideran peligrosos para desarrollar sus planes soviéticos.

Los chinos

Los encargados de las ejecuciones o de los martirios son unos chinos que entran en la ciudad como artistas pero que en realidad de lo que venían contratados era de verdugos.

El día de la solidaridad Nacional En Alemania

Salamanca.—En toda Alemania se celebró ayer domingo el día de la solidaridad Nacional.

Postulación

Más de siete mil personas en Berlín se dedicaron a postular en las calles en favor de las familias necesitadas con objeto de

Capitol

MAÑANA MARTES A las 5 1/4, 7 1/4 y 10 1/2 Presenta el grandioso drama de misterio

El fantasma de Creswood

FOR RICARDO CORTEZ y K. MORLEY

Emociones que sobrecogen... Peligros que enloquecen... Intrigas que subyugan.

PRECIOS EXTRA - POPULARES

PRONTO: UN GRAN ACONTECIMIENTO

que en las próximas Pascuas en ningún hogar falte lo preciso.

Cómo respondió el público

Gran número de intelectuales y artistas postularon por las calles más céntricas llamando poderosamente la atención del público que respondió espléndidamente el objeto de la colecta.

Excelentes resultados

Los resultados fueron excelentes recaudándose una suma importantísima que aún no ha podido concretarse por faltar el recuento de buen número.

Hitler y los artistas

Terminada la colecta, Hitler recibió a los artistas que tan eficazmente habían cooperado dándole las gracias en nombre del pueblo alemán.

Franceses e italianos Empatán a 0

Salamanca.—De París dicen que ayer se jugó el partido entre las selecciones italianas y francesas, empatando a 0.

Otro tifón en Filipinas Grandes daños

Salamanca.—En Filipinas se desencadenó un tifón en las islas centrales ocasionando grandes daños, quedando muchas familias sin hogar.

Muertos y heridos

También resultaron algunos muertos y gran cantidad de heridos.

Detención de comunistas En Río Janeiro

Salamanca.—Continúan en Río Janeiro practicándose muchas detenciones de elementos comunistas peligrosos, comprometidos en el fracasado complot, que hizo abortar el actual Presidente.

El coronel Lindbergh En New York

Salamanca.—Llegó a New York acompañado de su esposa el coronel Lindbergh quien para que no le reconociesen al salir de Inglaterra, se embarcó por la escalera de 3.ª clase y con unas gafas ahumadas.

El Rey de Bélgica En Londres

Salamanca.—El Rey de Bélgica acompañado de la Reina madre llegaron ayer a Londres, haciendo el viaje de riguroso incógnito.

Los arbitros municipales

Recaudado el día 5

Central, 600'90 pesetas. Matadero, 912'00 Camino Nuevo (Estación) 95'00 Camino Nuevo, 132'10 Coches, 69'45 Hórreo, 145'55 Sar, 46'65 San Pedro, 70'75 San Cayetano, 75'55 Vista Alegre, 55'55 Tarás, 8'60 Carmen, 13'80 San Lorenzo, 18'90 Plaza Mercado, 351'20 Fajera, 394'05 Degüello, 137'10 Total, 3.628'15.

Reconocimiento sanitario

Central, 29'40 pesetas. Matadero, 56'00 Camino Nuevo (Estación) 58'10 Camino Nuevo, 4'90 Total, 295'95. Anteayer, día 4, se recaudaron: por consumo, 1.641'43 pesetas, y por reconocimiento sanitario, 199'45.

DEPÓSITOS DE URALITA

Se venden dos de 800 litros cada uno. Razón: taller de carpintería de Juan Rodríguez Lema, Callejón de Entrerriñas, Santiago.

DOÑA MARIA OZARES Falleció a las diez de la mañana de hoy Después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su hijo Daniel Noya Ozares (ausente) y demás parientes Ruegan a sus amistades que encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General que tendrá lugar mañana martes, a las cinco de la tarde. Por lo que dan gracias. Casa mortuoria: ESPIRITU-SANTO, 46 SANTIAGO, 6 DE DICIEMBRE DE 1937. SOCIEDAD SANTA LUCÍA

D. CARLOS VAAMONDE LORES Falleció a las cuatro de la mañana de hoy a los 67 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Su afligida esposa Artemia Feljón; sus hijos Carlos (ausente), B. Matilde, Jaime (ausente) y Javier; hijos políticos Amalia Silva y Lucio Rodríguez; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a una Misa que se celebrará mañana día 7, a las ocho y media, en la parroquia de San Fructuoso, y a la conducción del cadáver al Cementerio General, a las doce. Casa mortuoria: Avenida de Rajoy, 14, 1.º